

# 投身战“疫”第一线 他把医院当成“家”

——记衡阳市第三人民医院医务科科长蒋政

■本报记者 贺正香 通讯员 曹军杰 尹霞

## “疫”线人物



蒋政，男，39岁，共产党员，副主任医师，衡阳市第三人民医院工会委员，第三党支部书记，医务科科长。全国高等医学教育学会诊断学分会青年委员，湖南省医学会感染病专业委员会青年委员，湖南省出血联盟理事，湖南省医学会第十届、衡阳市医学会第八届代表。衡阳市医学会传染病及结核病专业委员会副主任委员，市感染病专业委员会委员，市预防医学会肝病专业委员会委员。衡阳市医疗纠纷调解中心医学专家组成员，衡阳市结核病诊断与治疗质量控制中心副主任，衡阳市感染性疾病诊治质量控制中心副主任。多年来担任衡阳市执业医师临床技能考试考官。擅长麻疹、水痘、乙脑等急性传染病及肝炎、结核等常见病、多发病的诊治，特别对重症肝炎、结核病诊治积累了丰富的经验。

今年这个春节，对于衡阳市第三人民医院医务科科长蒋政来说，比以往任何一年都忙碌。

紧张忙碌，是真实写照；坚守使命，是无悔选择；不忘初心，是职业品格。当同事对他说“向你学习，你辛苦了”时，他总是笑着回答：“为人民服务不辛苦，我只是做一个党员医生该做的事。”疫情没有全面得到控制，战斗还没有迎来最后胜利，蒋政仍继续奔波在抗击新冠肺炎疫情防控一线，默默履行着自己的职责。



他是冲在一线的“战斗员”

## A 下好防疫的“先手棋”

新冠肺炎疫情发生以来，蒋政已经连轴工作了一个多月，他每天工作至凌晨，并且保持24小时随时待命。

在武汉等地出现了新冠肺炎疫情时，蒋政就响应衡阳市卫健委的号召，在院领导的带领下，积极组织专家团队参加有关培训，组织制定并进一步修改完善医院新型冠状病毒感染肺炎应急预案、防控工作方

案及工作运行流程等。从部署到落实、从人员物资调配到相关科室协调，从东院、南院发热门诊收治流程到隔离病区布置，从疑似病人收治、院际转诊到联系组织省、市、院各级专家会诊等，都有他的身影。

医务科作为医院医疗业务的管理枢纽，也是新冠肺炎疫情防控的重要科室，负责全院医务人员的调度安排、诊疗方案的培训落实与具

体实施、全院感染控制及疫情防控的具体落实工作，是一线战斗中的“指挥所”。

身为医务科长的蒋政第一时间主动请战，担任了市第三人民医院新冠肺炎防控领导小组办公室副主任及医疗救治负责人，迅速投身抗疫战斗。

蒋政应对疫情具有非常严谨态度，也正是因为这招“先手棋”，为医院战“疫”赢得了宝贵时间。

## B 冲在一线的“战斗员”

自1月23日收治第一例疑似患者起，蒋政就放弃了回老家陪父母过年，把家安在了医院，以办公室沙发为床，一直坚守在工作岗位上，连续15天没回家，从数据收集到汇总报表、各级汇报，各项工作内容繁多又琐碎，他以扎实的传染病知识和丰富的医务管理经验，事无巨细，面面俱到，成为了医院防控工作的调度者、指挥官。

他上传下达，统筹规划医疗防控工作的全面布局，大到医院病区布局调整，小到发热门诊的每一个医生如何安全接诊，放射科绿色通道开放及肺部CT影像结果，检验科如何接送处理标本，办理入院手续，他既是指挥官又是战士。1月23日亲临现场指挥第一例疑似病人就诊，落实流程，督促指导年轻医师规范着装及接诊，发现隔离病房缺试衣镜及体重秤后将自购在办公室使用的物品及时提供给隔离病房；1月25日亲自引导首例重症确诊患者入院后，顾不上更换湿透的鞋袜，连夜组织专家会诊，并向

市级专家组汇报病情并参与治疗方案讨论，等确定好治疗方案时，墙上的时钟已指向凌晨两点。蒋政每天起来就要汇总数据，9点之前上报物资及病人收治情况。

10点参加医院领导小组调度会，反馈防控工作情况及建议，13点左右调度车辆接运物资，14点组织病友复查肺部CT，收集检查资料并组织会诊，通常20点才能吃晚饭，晚上还要担任隔离病房的外勤工作，搬运物资，安排对接院际转诊病人，组织专家学习更新的防控指南，随时回复工作人员及病友们的询问，通常都是凌晨以后才休息。他与护理部一起安排抽调了48名医护人员进入隔离病区工作和撤出宾馆隔离

医学观察，无一例医务人员感染新冠肺炎；他参与收治4例确诊病例，44例疑似病人和医学留观病人，对每个病人情况了如指掌；他组织并参与省级专家现场会诊1次，市级现场会诊3次，院级会诊40余次，2次与公安干警一起劝阻病人及家属配合隔离诊治不得擅自离院。2月24日接市卫健委文件，在南院区开辟新战场，落

实了衡阳市确诊病例、疑似病例出院后医学观察事宜，指挥并参与了所有24例病人收治及后续诊治工作。

在疫情防控工作中，蒋政时刻以一名党员的标准要求自己，夜以继日忘我工作，以饱满的精神状态投入疫情防控及救治相关日常工作，他做好了医务人员的一线调度、随时支援支持和保障医务人员的工作，为疫情防控作出了较大贡献。他说：“我没有惊天动地的壮举，我只是做了我应该做的日常工作，作为一名医务人员，面对疫情，做好我们每个人的工作，用我们的专业知识开展科学防控，为群众筑起一道健康屏障。”

有人问他为什么这么拼，他是这样回答：“不是不爱妻儿，不是不关心父母，不是不怕感染，心中有爱才光芒万丈，肩上有责才无所畏惧。疫情就是命令，防控就是责任，作为一名党的干部，坚守岗位，敬畏生命，救死扶伤都是我应尽的责任。有大家才有小家，我相信上下一心，同舟共济，各司其职，一定能打赢这场战役。”